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ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:                                                                             TMHMA:  S 3mat4elΑ              
                                                                                                           ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ:  Γ.  ΚΟΣΥΒΑΣ 

 

ΡΙΕΔ΢ 1 

 
 

1. Να   γπάτεηε ηιρ παπαζηάζειρ ζηην απλούζηεπη δςναηή μοπθή: 
 

 8                                                        12     

 

 32                                                           27   

 

 50                                                           200  

 

 48                                                           72  

 

 500                                                         250   

 

 18                                                            45  

 
 

2. Να   γπάτεηε ηιρ παπαζηάζειρ ζηην απλούζηεπη δςναηή μοπθή: 
 

200                                                            300  

 

 500                                                          242   

 

108                                                            250  

 

162                                                           288  

 

700                                                          450   

 

338                                                           1330  

 

128                                                           98  

 

1458                                                         882   

 

1587                                                         1008  

 

1445                                                          980  

 

845                                                          704   

 

578                                                           1083  

Παράδειγμα: Να γπάτεηε ηον άππηηο απιθμό 20 ζηην απλούζηεπη δςναηή μοπθή. 
 

Λύζη: 
 

  20 = 4 5 = 4 5 = 2 5 = 2 5  
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ΡΙΕΔ΢ 2 

 

3. Να   γπάτεηε ηιρ παπαζηάζειρ ζηην απλούζηεπη δςναηή μοπθή: 
 

  2 3                                                      3 6  

                                                  
 
                                             

 8 2                                                     5 10                                                                    

 
 
                                             

 12 3                                                    18 3  

 
 

4. Να   γπάτεηε ηιρ παπαζηάζειρ ζηην απλούζηεπη δςναηή μοπθή: 
 

 
2

3                                                              
2

13  

 
 

 
2

7                                                              
2

17  

 
 

 
2

5                                                              
2

16      

 
 

 
0

11                                                             
0

23  

 

5. Να   γπάτεηε ηιρ παπαζηάζειρ ζηην απλούζηεπη δςναηή μοπθή: 
 

  128 147 726                                                  

 
 
 

  275 135 165  

 
 
 

  375 48 405                                                  

Παράδειγμα: Να γπάτεηε ηο γινόμενο ηυν άππηηυν απιθμών 2 6  ζηην απλούζηεπη δςναηή 

μοπθή. 
 

Λύζη: 
 

Ππώηορ ηπόπορ:  2 6 = 2 6 = 12 = 4 3 = 2 3  

Γεύηεπορ ηπόπορ:      2 6 = 2 2 3 = 2 2 3 2 3  
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ΡΙΕΔ΢ 3 

 
 
 

1. Να γπάτεηε ηοςρ παπακάηυ άππηηοςρ απιθμούρ με πηηό παπονομαζηή. 
 

 
3

2
                                                                   

 
1

5
= 

 

1

8
= 

 

2

10
 =                                                         

                                        

3

2
= 

 

5

10
= 

 
 

2. Να γπάτεηε ηοςρ παπακάηυ άππηηοςρ απιθμούρ με πηηό παπονομαζηή. 
 

4 3

3 2
= 

 

3 5

5 3
= 

 

2 7

14
= 

 

5 6

3 3
= 

 

2 13

26
= 

Παράδειγμα: Να γπάτεηε ηον άππηηο απιθμό 
2

2
 με πηηό παπονομαζηή. 

Λύζη: 

Έσοςμε διαδοσικά: 

 
2

  
 



2 2 2 2 2 2 2
= = 2

22 2 2 2
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ΡΙΕΔ΢ 4 

 
 

3. Να κάνεηε ηιρ ππάξειρ και να γπάτεηε ζε απλούζηεπη μοπθή ηιρ άππηηερ παπαζηάζειρ:                                                                   

 

 2 2 - 2  

 

 5 3+ 5  

 

 2 8 -1                                                                    

                                        

 7 7 - 2  

 

 3 5+ 27  

 
 

4. Να κάνεηε ηιρ ππάξειρ και να γπάτεηε ζε απλούζηεπη μοπθή ηιρ άππηηερ παπαζηάζειρ:                                                                   
 

 5 6 - 5  

 

 2 3 3 - 2 3  

 

 2 2 4 - 18  

 

 4 3 3 3 - 27  

 

 3 7 343 + 4 7  

 
 
 

Παράδειγμα: Να κάνεηε ηιρ ππάξειρ και να γπάτεηε ζε απλούζηεπη μοπθή ηην παπάζηαζη:  

 3 5 10 - 5  

Λύζη: 

Έσοςμε:      3 5 10 - 5 3 5 10 3 5 5  

 3 50 3 25  

   3 25 2 3 5  

  3 25 2 15  

=15 2 -15  
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ΡΙΕΔ΢ 5 

 

5. Να κάνεηε ηιρ ππάξειρ και να γπάτεηε ζε απλούζηεπη μοπθή ηιρ άππηηερ παπαζηάζειρ:                                                                   

 12 3  

 
 18 27  

 
4 5 - 20 =                                                                    

                                        
3 3 - 12 =  

 
 28 7  

 

6. Να κάνεηε ηιρ ππάξειρ και να γπάτεηε ζε απλούζηεπη μοπθή ηιρ άππηηερ παπαζηάζειρ:                                                                   

  5 32 - 3 8 + 2 8  

 
 
 

  -3 18 +4 50 + 2 128  

 
 
 
    3 243 4 27 3 27  

 
 
 
3 4  125 45 5 45  

 
 
 
 

  12 -2 27 +3 75 48 80 28  

 
 
 

Παράδειγμα: Να γπάτεηε ζε απλούζηεπη μοπθή ηην παπάζηαζη:  

  125 45 5 20  

Λύζη: 

  Έσοςμε:          125 45 5 20 25 5 9 5 5 4 5  

      25 5 9 5 5 4 5  

    5 5 +3 5 +1 5 -2 5  

( 5+ 3+1- 2) 5  

=7 5  
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ΡΙΕΔ΢ 6 

 

7. Να γπάτεηε ζε απλούζηεπη μοπθή ηιρ άππηηερ παπαζηάζειρ:                                                                   

 
4 - 2 3

=
2

 

 

2

5+ 7
=

14
 

 
1+ 5

=
5

                                                                

                                        

2

1- 3 2
=

2
 

 
3 2 + 2

=
3 2

 

 
 

8. Να απλοποιήζεηε ηιρ παπαζηάζειρ:                                                                   
 


2 6 - 18

3
 

 
 
 
 
3 6 + 27

=
3

 

 
 
 
 
3


8 - 72

18
 

 

Παράδειγμα: Να γπάτεηε ζε απλούζηεπη μοπθή ηην παπάζηαζη: 
2 - 3

3
 

Λύζη: 

  Έσοςμε:  
   

 
2

    
   

 

2 - 3 3 2 - 3 32 - 3 2 3 3 3 2 3 - 3

33 3 3 3 3 3
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ΡΙΕΔ΢ 7 

 

9. Να γπάτεηε ζε απλούζηεπη μοπθή ηιρ άππηηερ παπαζηάζειρ:                                                                   
 

     7 - 3 7 3  

 
 

      8 6 8 6  

 
 

   2 - 11 × 2+ 11 =                                                                 

                                        
 

 

   7 -1 7 +1 =  

 
 
 

10. Να απλοποιήζεηε ηιρ παπαζηάζειρ:                                                                   
 

 
2

2 3  

 
 
 
 

 
2

5 3  

 
 
 
 

 
2

4 - 2  

 
 
 
 

Παράδειγμα: Να απλοποιήζεηε ηην παπάζηαζη:     2 - 3 2 3  

Λύζη: 

  Έσοςμε:                 2 - 3 2 3 2 2 3 3 2 3  

                      
2 2

        2 2 2 3 3 2 3 3 2 3 = 2 - 3 = -1  
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ΡΙΕΔ΢ 8 

 

11. Να απλοποιήζεηε ηιρ παπαζηάζειρ:                                                                   


5 + 10

1+ 2
 

 
 
 


5 + 10

1+ 2
 

 
 
 


4 2 + 4 6

1+ 3
                                                                                                    

 

 
 

12. Να απλοποιήζεηε ηιρ παπαζηάζειρ: 

7
=

4 + 3
 

 
 



4
=

3 1
 

 

 
 


 

2 2

3 2 3 2
 

 
 
 
 

Παράδειγμα: Να απλοποιήζεηε ηιρ παπαζηάζειρ: α)  
3 + 6

1+ 2
 : α)  

-2

7 + 5
 

Λύζη: 

  α)  
    

   
1+ 2 33 + 6 3 + 2 3 1 3 + 2 3

3
1+ 2 1+ 2 1+ 2 1+ 2

 

 

β) 
 

   
         

    
 

-2 7 5 -2 7 5 2 7 5-2
5 7

7 - 5 27 + 5 7 + 5 7 5
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ΡΙΕΔ΢ 9 

 

13. Να κάνεηε ηιρ ππάξειρ και να γπάτεηε ζε απλούζηεπη μοπθή ηιρ άππηηερ παπαζηάζειρ:                                                                   
 

        20 45 180 125 245  

 
 
 
 
 
 

       63 28 448 175 252  

 
                                                                   

                                   
    
 
 
 

14. Να κάνεηε ηιρ ππάξειρ και να γπάτεηε ζε απλούζηεπη μοπθή ηιρ άππηηερ παπαζηάζειρ:                                                                   
 

   :    72 162 18 50 31  

 
 
 
 
 
 

   :    27 300 243 108 75  

 
 
 
 
 
 

Παράδειγμα: Να βπείηε ηα εξαγόμενα:  

      98 32 200 72 18  

Λύζη: 

  Έσοςμε:                     98 32 200 72 18 49 2 16 2 100 2 36 2 9 2  

    7 2 - 4 2 +10 2 6 2 - 3 2  

     =13 2 3 2 13 3 39 2 =78
2

2 =  
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